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第I卷（共50分）
2013年11月5日，印度首枚火星探测器“曼加里安"号发射升空。读太阳系模式图，完成1、2题。
[image: ]
1. 图中代表火星的是
A．甲				B．乙				C．丙				D．丁
2. 火星探测器一旦进入火星轨道，便脱离了
A.地月系				B.太阳系			C.银河系			D.总星系
2015年中央电视台春节联欢晚会将于2月18日20时在北京举行，家住悉尼的李先生在
家中收看同步直播。据此完成3、4题。
3. 晚会开始时，悉尼（东十区）当地时间是
A.2月18日18时							B.2月18日22时
C.2月17日12时							D.2月18日4时
4. 2015年春节至元宵节，北京
A.昼夜等长		B.昼长夜短		C.昼短夜长		D.昼逐渐变短
5. [image: http://www.bg-ty.com/upload/2009/10/27/53563490608468.jpg]温室大棚（右图所示）的主要作用是
A.增强太阳辐射强度
B增加土壤肥力
C.降低作物生长环境的湿度
D.减少温室大棚内地面辐射的散失
6. 能够直接获取卫星云图的地理信息技术是
A.遥感		B.全球定位系统    C.地理信息系统D.数字地球
读大西洋部分海区表层洋流分布示意图，完成7、8题。
[image: ]
7. 图中a、b两洋流的性质是
A.均为暖流				B.均为寒流
C.a为暖流、b为寒流			D.a为寒流、b为暖流
8. ①②③④四海域，形成世界著名渔场的是
A.①		B.②		C.③		D.④
读下图，完成9、10题。
[image: ]
9. 甲、乙两地植被类型不同，主要体现了
A.从赤道到两极的地域分异				B.从沿海到内陆的地域分异
C.山地的垂直地域分异					D.非地带性现象
10. 水循环环节①②③④中，受植被覆盖率影响明显的是
A.①②		B.③④		C.①③		D.②④
《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出“一方是独生子女的夫妇可生育
两个孩子"的政策，被社会上称为“单独二孩"。据此完成11～12题。
11. 我国实施“单独二孩"政策的主要目的是
A.解决目前劳动力不足问题				B.逐步缓解老龄化过快问题
C.调整人口分布不均问题					D.加剧人口性别比失衡问题
12. 我国实施“单独二孩"政策后，短期内可能出现的人口变化是
A.少年儿童数量增加						B.劳动力数量增加
C.老年人口数量减少						D.人口出生率下降
下表为世界某两大农业区域的相关资料。据此完成13～14题。
[image: ]
13. 甲地农业地域类型最有可能是
A.大牧场放牧业	B.水稻种植业	C.商品谷物农业	D.混合农业
14. 乙地农业发展的优势区位条件主要有
①降水丰富		②草场广阔		③农产品商品率高	④劳动力丰富
A.①②		B.②③		C.③④		D.①④
右图为四类产业成本构成示意图，读图完成15～17题。
15. a类产业成本构成中，比例最高的是[image: ]
A.运费	B.原料   C.科技投入D.工资投入
16. 文化创意产业是一种在经济全球化背景下产
生的以创造力为核心的新兴产业其成本构
成符合
A.a	B.b      C.c	D.d

17. 北京发展文化创意产业的优势条件有
①人才集中		②能源丰富	③市场广阔	④政策支持
A.①②③		B.②③④		C.①③④		D.①②④
中缅油气管道是继中亚油气管道、中俄原油管道、海上通道之后的我国第四大能源进口通道。油气管道全线贯通后，可以使油气运输不经过马六甲海峡，直接输送到我国西南地区。读中缅油气管道位置示意图，完成18～19题。
18. [image: ]中缅油气管道建设的意义主要有
①减少我国新疆地区的石油开发
②拓展我国能源供应渠道，保障国家能源安全
③减轻缅甸的铁路运输压力
④带动缅甸基础设施建设和沿线经济发展
A.①②		B.③④		
C.①③		D.②④
19. 中缅油气管道建设的最大限制性因素是
A.地形、地质条件复杂
B.资金短缺
C.技术力量不足
D.多年冻土的存在
下图为某资源型城市发展历程的相关资料。据此完成20～21题。
[image: ]
20. 在第Ⅱ阶段，影响该城市人日迁入的主要因素是
A.经济因素		B.自然因素		C.政治因素	D.家庭因素
21. 在第IV阶段，为促进城市经济可持续发展，可采取的有效措施是
①加大煤炭开采力度，大力发展坑口电厂		②治理环境污染，加强城市管理
③优化产业结构，全面淘汰传统产业	④积极发展新兴工业和第三产业
A.①②		B.②③		C.①③		D.②④

读某区域环境变化示意图，完成22～23题。
22. [image: ]图示地区出现的环境问题是
A.水土流失		B.土地荒漠化		C.土壤盐碱化		D.水污染
23. 造成该地区环境恶化的原因是
A.乱砍滥伐森林		B.过量引水灌溉
C.工业污染加剧		D.人口大量迁入
读我国某生态农业园区生产生活联系图，完成24～25题。
[image: ]
24. 图中甲、乙、丙代表三个不同功能区，下列搭配正确的是
A.甲-居住区、乙-种植区、丙-水源区
B.甲-种植区、乙-水源区、丙-居住区
C.甲-水源区、乙-种植区、丙-居住区
D.甲-水源区、乙-居住区、丙-种植区
25. 该农业园区发展沼气有利于
①改善农业生态环境		②实现有机质还农田
③为生活提供清洁能源		④解决生活污水问题
A.①②③		B.②③④	C.①③④		D.①②④
第Il卷（共50分）
注意事项：
1.第Il卷共5道题，共50分。
2.第Il卷所有题目的答案，考生须用0.5毫米黑色签字笔书写在答题卡上规定的区域内,写在试卷上的答案不得分。
26. 读某地地质剖面示意图，回答下列问题。（10分）
[image: ]
（1）图中砂岩、页岩、石灰岩均属于_________(沉积岩､岩浆岩､变质岩)｡(2分)
（2）A处的地貌为________,B处的地质构造为______(背斜､向斜)｡(4分)
（3）在C处修建水库是否合理？理由是什么?(4分)


27. 读世界部分地区7月海平面等压线分布示意图，回答下列问题。（10分）
[image: ]
（1）此时甲地形成____(高､低)压中心,被其切断的气压带是____________｡(4分)
（2）乙地气候类型是_________________，该季节的气候特征为炎热干燥｡(2分)
（3）此时丙地盛行风向是_____，受其影响,该季节丙地的气候特征为________｡(4分)
28. 下图为我国东部某沿海城市主要功能区分布示意图，据此完成下列各题。（10分）
[image: ]
（1）试结合地理位置、风向等条件，简要说明甲工业区布局的合理性。（4分）

（2）根据图中信息，说出乙地发展高新技术产业的优势区位条件。（6分）

29. 阅读图文资料，回答下列问题。（10分）
材料一新疆是我国重要的棉花产区，产量约占全国的三分之一国家在《纺织工业调
整和振兴规划》中提出“把新疆建成依托内地、面向中亚乃至欧洲的纺织品服装出口加工基地
和区域性国际商贸中心"近些年来，浙江、上海、江苏和山东等沿海地区众多的棉纺服装加
工企业纷纷落户新疆。
材料二浙江纺织服装生产加工企业向新疆转移示意图。
[image: ]
（1）说出新疆成为纺织服装出口加工基地的优势区位条件。（4分）




（2）根据图中信息，说明浙江与新疆纺织服装工业在研发设计、生产加工、市场营销方面
的分工。（2分）


（3）简述该产业转移对新疆地区经济和社会发展方面的意义。（4分）


30. 阅读黄河流域相关图表资料，回答下列问题。（10分）
材料一 黄河流域及主要水文站分布示意图。
[image: ]
材料二 黄河流域主要水文站多年平均含沙量。
[image: ]
[image: ]材料三 黄河入海口附近地区海岸线变迁示图。
（1）结合图文信息，指出黄河入海口形成的地貌类型，并说明黄河入海口附近地区海岸线变迁的原因。（4分）


（2）结合材料一、二，指出黄河泥沙主要来自哪一地形区，并提出减少黄河含沙量的主要措施。（4分）



（3）如果黄河口附近海岸线在某些年份停止向渤海推进，可能的原因是什么？（2分）
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